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Ata da 5  . Sessão Ordinária, da 2. Sessão Legislativa, da 19. 
03 (três) dias do mês de março de 2026, as 10h04 (dez hor. e. . mi utos),  ' 
na Sala Vereador Raimundo de Almeida Lima, à Rua Maurício B bisa Tvares 
Elias, n. 314, presente o Sr. Presidente Vereador Carlos Roce o Marques 
Junior, que assumiu a direção dos trabalhos e solicitou ao 1. Sécretário 
Vereador Volnei Galvão proceder à chamada regimental onstando-se a 
presença dos Srs. Vereadores(a) Rodrigo Barbosa de Moraes Leite, Benedito 
Alves dos Santos, Voinei Galvão, Adeilton Vieira Pinto. Francine Bello de 
Oliveira Nemeth, Lucas Pires de Moraes e Paulo César Dias de Moraes, 
havendo quórum declarou: "Sob a proteção de Deus e das Leis em vigor"; 
declaro aberta a presente Sessão Ordinária da Câmara Municipal da Estância 
Turística de lbiúna. Após o Sr. Presidente solicitou ao Vereador Paulo César 
Dias de Moraes, nos termos regimentais, proceder à leitura de um trecho da 
"Bíblia Sagrada". Feita a leitura do trecho, o Sr. Presidente solicitou ao 1. 
Secretário Vereador Volnei Galvão proceder a leitura da Ata da Sessão 
Ordinária do dia 24 de fevereiro de 2026. Nesse intervalo a Vereadora Francine 
Bello de Oliveira Nemeth requereu a dispensa da leitura da Ata que colocada à 
deliberação do plenário foi aprovada a dispensa por nove votos favoráveis e 
seis ausências dos Vereadores Abel Rodrigues de Camargo, Carlos Eduardo 
Gomes, Devanir Cândido de Andrade, Lucas Vieira Ruivo Borba, Rodrigo de 
Lima e Tiago Godinho, portanto aprovada a Ata. Prosseguindo o Sr. Presidente 
passou a expedientes recebidos do Sr. Prefeito, a saber: - Ofício GP n° 
009/2026 solicitando a retirada do Projeto de Lei n° 069/2025, de 12 de 
novembro de 2025, que 'Dispõe sobre o corte de árvores isoladas, 
agrupamentos arbóreos, supressão de fragmentos florestais e intervenções em 
áreas de preservação permanente no Município de lbiúna."; Mensagem n° 
010/2026 ao Projeto de Lei n° 213 de 23 de fevereiro de 2026, que "Dispõe 
sobre a oficialização da extensão da Rua Divaldo Bellato, da Rua Milton 
Giancoli, e sobre a denominação da Rua Sebastião Pereira de Albuquerque, no 
Município da Estância Turística de lbiúna, e dá outras providências."; - 
Mensagem n° 01 1/2026 ao Projeto de Lei n°  214 de 02 de março de 2026 que 
"Dispõe sobre a instituição, organização, composição, competências e 
funcionamento da Comissão Interna de Prevenção de Acidentes - CIPA, no 
âmbito do Poder Executivo do Município de lbiúna, em observância à Lei 
Federal n° 14.457, de 18 de agosto de 2022, e dá outras providências."; - 
Mensagem n° 012/2026 ao Projeto de Lei n°  215 de 02 de março de 2026 que 
"Dispõe sobre a prevenção e o combate ao assédio moral e/ou sexual no âmbito 
da Administração Pública Municipal Direta, inclusive estabelecendo os 
mecanismos voltados ao alcance dessas finalidades, e dá outras 
providências."; -Justificativa ao Projeto de Lei n° 216, de 02 de março de 2026 
que "Dispõe sobre a alteração de metas e diretrizes ao PPA 2026/2029, LDO 
para 2026 e a abertura de crédito adicional especial ao orçamento de 2026 e 
dá outras providências." Em seguida, o Sr. Presidente passou a expedientes 
protocolados na Secretaria da Câmara, não havendo, o Sr. Presidente passou 
a expedientes recebidos de diversos, a saber: - Convite - Seminário - Violência 
de Gênero: Enfrentamentos, Desafios e Políticas Públicas" - 26 de março de 
2026, Câmara Municipal de Campinas; - Convite - Debate: "Letramento de 
Gênero: Enfrentando a Violência Contra as Mulheres" - 11 de março de 2026. 
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Após, o Sr. Presidente passou a expedientes apresentados pelos Srs. 
Vereadores e Vereadora. Pela ordem, a Vereadora Francine Belio de Oliveira 
Nemeth apresentou o Projeto de Lei n° 210 de 23 de fevereiro de 2026, de sua 
autoria, que "Dispõe sobre a criação de áreas destinadas às pessoas com 
deficiência ou mobilidade reduzida, durante festas e eventos promovidos pela 
Prefeitura da Estância Turística de lbiúna, bem como sobre a disponibilização 
de equipamentos d segurança e recursos de acessibilidade, indispensáveis 
para o melhor aproveitamento do evento no Município."; o Projeto de Lei n° 211 
de 23 de fevereiro de 2026, de sua autoria, que "Dispõe sobre a implantação 
de fraldário e banheiro com acessibilidade para pessoas com deficiência nos 
prédios públicos do Município da Estância Turística de lbiúna e dá outras 
providências."; e o Projeto de Lei n° 212 de 23 de fevereiro de 2026, de sua 
autoria, que "Dispõe sobre a instalação de brinquedos para crianças e pessoas 
portadoras de necessidades especiais em parques, praças e outros locais 
públicos destinados à prática de esportes e lazer, e dá outras providências." O 
Vereador Charles Guimarães apresentou a Indicação n2. 145 de 2026. O 
Vereador Rodrigo Barbosa de Moraes Leite apresentou as Indicações n2- 131. 
134, 135, 137, 1387  139, 140, 141 e 142 de 2026. O Vereador Lucas Vieira 
Ruivo Borba apresentou o Requerimento n2  20 de 2026 e as Indicações n 143 
e 144 de 2026. Nesse intervalo, o Sr. Presidente passou a presidência aol2. 
Vice Presidente Vereador Rodrigo Barbosa de Moraes Leite. O Vereador Carlos 
Roberto Marques Junior apresentou as Indicações n 146, 147, 148, 149, 150, 
151, 152, 153, 154, 155 e 156 de 2026. O Vereador Carlos Roberto Marques 
Junior reassumiu a presidência e passou a palavra ao Vereador Abel Rodrigues 
de Camargo, que apresentou a Indicação n2. 136 de 2026. A seguir, foi 
apresentado na forma regimental o Requerimento de Urgência Especial ao 
Projeto de Lei n2  216 de 2026. Decorrido o prazo regimental o Sr. Presidente 
encerrou o expediente. Reabertos os trabalhos na Ordem do Dia o Sr. 
Presidente Vereador Carlos Roberto Marques Junior solicitou ao 1. Secretário 
Vereador Voinei Galvão proceder à chamada dos Srs. Vereadores(a) 
constando-se a presença unânime dos mesmos. Procedida a chamada, 
havendo quórum o Sr. Presidente passou à votação nominal por meio do 
sistema eletrônico de votação o Requerimento de Urgência Especial ao Projeto 
de Lei n2  216 de 2026, sendo aprovado o Requerimento de Urgência por 
unanimidade dos Srs. Vereadores e Vereadora. Em virtude da aprovação do 
Requerimento de Urgência Especial, o Sr. Presidente suspendeu a Sessão 
para elaboração dos pareceres. Reaberta a Sessão, o Sr. Presidente passou à 
apresentação dos pareceres pelas comissões aos Projetos em regime de 
urgência. As Comissões de Justiça e Redação; Finanças e Orçamento; e 
Obras, Serviços Públicos, Agricultura, Meio Ambiente, Segurança Pública e 
Atividades Privadas apresentaram parecer conjunto ao Projeto de Lei n2. 216 
de 2026. Prosseguindo, o Sr. Presidente passou à discussão do Projeto de Lei 
n°  216 de 02 de março de 2026 que "Dispõe sobre a alteração de metas e 
diretrizes ao PPA 2026/2029. LDO para 2026 e a abertura de crédito adicional 
especial ao orçamento de 2026 e dá outras providências". Pela ordem, usaram 
da discussão os Vereadores Lucas Vieira Ruivo Borba, Rodrigo Barbosa de 
Moraes Leite, Paulo César Dias de Moraes, Charles Guimarães aparteado pelo 
Vereador Paulo César Dias de Moraes, Abel Rodrigues de Camargo, aparteado 



pelo Vereador Paulo César Dias de Moraes e Tiago Godinho. Nenhum 
Vereador mais querendo discutir, o Sr. Presidente fez suas considerações e, 
colocado em votação nominal por meio do sistema eletrônico de votação o 
Projeto de Lei n, 216/2026 foi aprovado por unanimidade dos Srs. Vereadores 
e Vereadora. Em seguida, o Sr. Presidente passou à discussão do Projeto de 
Lei n°  209 de 09 de fevereiro de 2026 que "Dispõe sobre o corte de árvores 
isoladas, agrupamentos arbóreos, supressão de fragmentos florestais e 
intervenções em áreas de preservação permanente no Município de lbiúna." 
Pela ordem usou da discussão o Vereador Lucas Vieira Ruivo Borba. Nenhum 
Vereador mais querendo discutir, o Sr. Presidente fez alguns esclarecimentos 
sobre o projeto e, colocado em votação nominal por meio do sistema eletrônico 
de votação o Projeto de Lei n2. 209/2026 foi aprovado por unanimidade dos Srs. 
Vereadores e Vereadora. Após, declararam voto os Vereadores Rodrigo 
Barbosa de Moraes Leite e Lucas Vieira Ruivo Borba. A seguir, o Sr. Presidente 
passou à discussão do Projeto de Decreto Legislativo n. 05 de 2026, que 
"Concede o Título de Cidadão Ibiunense ao Sr. Antônio Donato Madormo." 
Nenhum Vereador querendo discutir, colocado em votação secreta, e feita a 
apuração dos votos constatou-se que o Projeto de Decreto Legislativo n. 05 
de 2026 foi aprovado por quatorze votos favoráveis e um voto contrário. Em 
seguida, o Sr. Presidente passou à discussão do Projeto de Decreto Legislativo 
n. 06 de 2026, que "Concede o Título de Cidadão Ibiunense ao Sr. Carlos 
Alberto Rolim Zarattini." Nenhum Vereador querendo discutir, colocado em 
votação secreta, e feita a apuração dos votos constatou-se que o Projeto de 
Decreto Legislativo n2. 06 de 2026 foi aprovado por treze votos favoráveis e 
dois votos contrários. Não havendo mais proposições a deliberar na Ordem do 
Dia, o Sr. Presidente anunciou para a próxima Ordem do Dia o seguinte: 
discussão e votação do Projeto de Lei n° 59, de 08 de abril de 2025 que 
"Dispõe sobre a criação de medidas de proteção e prevenção à violência 
contra adolescentes nas imediações das instituições de ensino e dá 
outras providências."; discussão e votação do Projeto de Lei n° 67, de 08 
de abril de 2025 que "Dispõe sobre a criação da Semana Municipal de 
Conscientização, Proteção e Prevenção da Criança e do Adolescente e 
combate aos crimes, desafios de redes sociais e demais problemas 
enfrentados por eles nas redes sociais.", ambos de autoria do Vereador 
Rodrigo Barbosa de Moraes Leite. Nada mais a tratar o Sr. Presidente 
convocou os Srs. Vereadores(a) para a próxima Sessão Ordinária do dia 10 de 
março de 2026, terça-feira, às 9:00 horas, e antes de encerrar a Sessão 
Ordinária, solicitou respeitar um minuto de silêncio pelo falecimento do Sr. 
Roque Manuel de Oliveira Cintra, do bairro Verava; do Sr. Israel Américo de 
Oliveira, do bairro Rio de Una; da Sra. Aline, do bairro Residencial Europa; e 
da Sra. Zilda Mala Pereira, mãe da Secretária de Assistência Social, em nome 
de todos os Vereadores(a). Respeitado o minuto de silêncio, nada mais a tratar, 
o Sr. Presidente deu por encerrada a presente Sessão de que para constar eu, 
Volnei Galvão - 12. Secretário, determinei que a Sra. Kátia Mayumi Deyama - 
Diretora do Processo Legislativo, lavrasse a presente Ata, do que fiz dou fé e 
assino com o Sr. Presidente e 2 Secretário. 


